
 

 

COMITE DE GESTION 
LYCEE FRANÇAIS JOSUE-HOFFET 

 
 
 
 

PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU COGES 
DU 24 JUIN 2015 

 
Présents:  
Les parents élus :  

Michael Benguigui 
Didier Bertrand 
Southasen Boulom, 
Gilles Pottier 
Vilayvanh Lefèbvre 
Mathieu Vassal 

 

Les membres de droit : 
Sébastien Mathey, proviseur  
Cédric Paga, représentant du personnel 
Jérôme Dubois-Mercent, COCAC 
Jérôme Carujo, attaché de coopération pour 
le français 
 
Les membres invités : 
Dominique Goduel, directeur du primaire  
Saïd El-Moutaoukil, Directeur Administratif et 
Financier 
 

  

 
Ordre du jour : 

1) Approbation de l’ordre du jour   

2) Approbation du CR du 26 mai  

3) Charte de communication  

4) Attributions du COGES et de la commission extension sur le dossier Hatsaykhao 

Rappels : 

i. Calendrier de l’extension à respecter 

ii. choix de l’AMO le 29 juin 

iii. choix des 3 maitres d’œuvre mi-juillet 

5) Etat des finances + impayés 

6) Familles demandant des aménagements de paiement  

7) Présentation de la structure pour la rentrée 2015 

a. Structure pédagogique identique 

b. Introduction du lao secondaire 2h / chaque niveau 

c. Demande d’ouverture de centre d’examen pour les épreuves anticipées 

8) Questions diverses 

Désignation du secrétaire de séance : M. Bertrand 

 Discussions  

          2. Approbation du CR du 26 mai   

 Les nouveaux membres ont demandé un report pour l’approbation du  compte rendu de la 
réunion du  26 mai date à laquelle ils n’étaient pas encore en fonction. Ce compte rendu sera 
approuvé à la prochaine réunion du comité de gestion. 

 

3. Charte de communication   

  Dorénavant pour plus de clarté nous distinguerons Le conseil d’administration comme étant  le 

bureau du  COGES élargi aux membres de droit et invités. 

 Les comptes rendus seront proposés par  le secrétaire, l’absence de réponse sous 72 h valant 

 



 

 

pour validation et ils pourraient ainsi être partagés rapidement et diffusés en portant la mention 

« non approuvé ». l’approbation ayant lieu en présentiel lors  du conseil d’administration 

suivant.  

 Rappel : seuls les actes sont en ligne en accès direct, le compte rendu des discussions du conseil 

d’administration   est  en ligne en accès restreint aux membres de l’association. 

 La charte de communication définissant les relations entre tous les membres du COGES est 

approuvée à l’unanimité et fait l’objet d’un acte. 

4. Attributions du COGES et de la commission extension sur le dossier Hatsaykhao 

  Calendrier  

Fin Juin réception des dossiers des candidatures des maitres d’œuvres  

Entretien avec les 4 candidats listés pour le poste AMO le 29 Juin. 

24 Aout visite du site avec les 3 MOE sélectionnés. 

Le calendrier ultérieur sera complété au prochain conseil d’administration. 

 Fonctionnement 

Cette commission qui émet des avis consultatifs vise à être un facilitateur pour la prise de 

décision. Il est rappelé qu’un compte rendu est rédigé par un des membres du COGES présents 

qui est le rapporteur. Trois membres du COGES souhaitent être inscrits comme membres de 

cette commission : Michaël  Benguigui, Gilles Pottier et  Vilayvanh Lefèbvre.  

 Le partage de tous les documents de cette commission avec les nouveaux membres sera fait 

dans les tous  prochains jours. 

 

 

5. Etat des finances + impayés 

  Présentation de l’équipe du DAF 

 Installation du logiciel de gestion et facturation des frais de scolarités (plus de 90% des 

recettes). Résultat : nouvelle répartition des tâches et bon contrôle, réorganisation de la gestion 

budgétaire, budget extension détaillé inclut dans le budget de l’établissement avec tableau de 

suivi des paiements. 

 Etablissement du plan de financement du projet d’extension tout en respectant les consignes 
des organismes partenaires et spécialisés (AEFE, ANEFE,…) 

 Demande de devis aux banques et organismes de crédit. Le taux de crédit le plus bas qui nous a 
été proposé (3.05%) simulation faite sur la base d’un emprunt de 4 million USD, 
Remboursement sur 20 ans. 

 Réfléchir sur la façon optimale pour placer nos fonds en banque. Chercher les banques 
proposant une meilleure rémunération sur placement, et des taux d’intérêt intéressants même 
pour les comptes courants. 

 Impayés : 25 familles à ce jour, en difficulté de paiement pour 55 000 $ dont 14 000 $ pour une 

seule d’entre elles accumulés sur plusieurs exercices.  

Le proviseur et le DAF ont rencontré un certain nombre de familles et des relances sont toujours 

en cours. Notons que certaines  familles qui avaient des  échéanciers ont eu des difficultés  à les 

respecter.  

 

 

6.  Familles demandant des aménagements de paiement 

 Le Conseil d’administration  acte des décisions pour chacune des 4  familles. 

 

 

7. Présentation de la structure pour la rentrée 2015 



 

 

  Ouverture de 3 spécialités en classe de TS. 

 Langues 

Renforcement de la langue Lao sur tout le cycle. Vers un dispositif d’excellence linguistique qui 

permette aussi de former une élite locale. 

 

 Recrutement pour la prochaine rentrée 

- Infirmière :   le ¼ temps sera maintenu, il permet entre autre de répondre à la 

réglementation concernant les visites médicales obligatoires pour les élèves de GS (avec ses 

parents). 

- Périscolaire : le ¼ temps de coordonnateur des activités  entièrement auto- financé par les 

coûts d’activité est reconduit avec un  changement de personne. 

- Responsable informatique : remplacement, recherche en cours. 

 

 Demande d’ouverture de centre d’examen   

Cela permettra de réduire les frais pour les familles (environ 10 000 $ par session)  
 

 

8. Questions diverses 

  Travaux durant les congés d’été :  

- Construction d’une salle (laboratoire) durant l’été pour le secondaire  

- Peinture extérieure des bâtiments de Thadeua durant les congés scolaires.  

- Peinture des salles de classes de Simuang. 

Ces travaux validés par le COGES précédent. 

 
 

 

9. Bureau du comité de gestion  

  Les membres non élus sortent de la salle, choix du bureau du COGES  

- Vilayvanh Lefèbvre présidente 

- Michael Benguigui Trésorier 

- Didier Bertrand, secrétaire 

 

 

 
 
Fin de la séance : 20h30 
Le secrétaire, 1er Juin 2015.  

 


